

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построенома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 68 (130)

ВТОРНИК.

22

АВГУСТА
1944 г.

★
«СТРАНА НАША СМОТРИТ С НАДЕЖДОЙ НА СВОЮ ГЕРОИЧЕСКУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ, ГРОМЯЩУЮ ВРАГА НА ФРОНТЕ, И НА СЛАВНУЮ АРМИЮ СТРОИТЕЛЕЙ В ТЫЛУ, НЕУСТАННО НАРАЩИВАЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ МОЩЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА».

(«Правда». 10 августа 1944 г.)

★

БОЙЦЫ СЛАВНОЙ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ, ВАШ СТАХАНОВСКИЙ ТРУД ПОМОГАЕТ СКОРЕЕ УНИЧТОЖИТЬ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ!

Наши товарищи Артюховский и Ельцова, находящиеся на фронте, зовут нас работать, не покладая рук!

Вы вносите свою долю в дело разгрома врага

Здравствуй, Борис Александрович!

Шлю тебе красноармейский привет и желаю успехов. Сообщаю, что я здоров и беспощадно бью врага, за что награжден медалью «За отвагу» и орденом «Слава».

Мы уже подошли к звериному логову. Враг ожесточенно сопротивляется, но красные воины идут вперед, сметая все преграды.

Сейчас пишу, находясь в окопе; проклятый враг ведет сильный обстрел. Видя свой близкий конец, враг сейчас яростен, как никогда, но скоро он будет уничтожен. Мы в этом уверены—ведь нами руководит великий Сталин.

Шлю привет коллективу своего родного ремонтно-механического завода и всем строителям. Вы, рабочие, инженеры и служащие, выполняя наши заказы, вносите свою лепту в дело разгрома фашизма. Давайте продукции больше и лучшего качества, стройте быстро и добротнее, чем крепче потрудитесь в тылу, тем легче нам будет на фронте громить, загонять в гроб фашистскую гадину.

Мы, фронтовики, знаем, что вы по-братски заботитесь о наших семьях. Я уверен, что вы поможете им подготовиться к зиме. Прошу тебя, друг, позаботиться о моей семье, помочь ей запастись топливом.

С фронтовым приветом Т. АРТЮХОВСКИЙ.

Тихон Иванович Артюховский работал в ремонтно-механическом заводе Свердловскпромстроя. В начале войны он ушел в ряды нашей доблестной Красной Армии.

Славный путь прошел этот воин — с далекого севера до берегов Буга. Он бьет врага без пощады, приближает час нашей полной победы.

Коллектив завода шлет привет своему другу-воину Красной Армии тов. Артюховскому и обещает непрерывно повышать производительность труда, изо дня в день все лучше помогать родной Красной Армии.

Коллектив также поможет семье тов. Артюховского, как и семьям других фронтовиков, хорошо подготовиться к зиме.

От имени коллектива А. УРЕЦКИЙ.

Помогите расти молодым рабочим

На нашем участке строительства многоэтажного дома вот уже четвертый месяц работают молодые рабочие. Вначале некоторые из них не могли понять трудовой дисциплины, уходили с работы, когда задумается, допускали различные проделки, бригадиров не слушались.

Командование стройки решило дать им бригадиров из числа взрослых, авторитетных рабочих. Это сразу сыграло положительную роль. Работа подтянулась. Сейчас созданы молодежные бригады штукатуров и плотников.

Особенно выделяется бригада штукатуров тов. Воронина и бригада плотников тов. Кудрявцева. Отлично штукатурят тт. Кириллов, Максимов, Мальков, Раков, Коняшин и 20-летний участник отечественной войны Сергей Ширинин. Освоили плотничное дело тт. Соболев, Кузьмин и другие.

Но вот бытовое положение молодежи стеснено. Подходит зима, ребята нуждаются в одежде. В общежитии постельные принадлежности не меняются вот уже два месяца, нет одеял. После работы нечем заняться: не увидишь ни музыкальных инструментов, литературы, газет, настольных игр, радио. Ребята слоняются без дела, проказничают.

В печати уделяется большое внимание воспитанию молодежи и подготовке кадров. Но отдел кадров считает, что его дело сторона, а командование участка тоже перестало заниматься молодыми рабочими.

Комсомольская и профсоюзная организации — подайте свой голос, помогите расти молодым рабочим!

В. ГОРБАЧЕВ.

Бригадир молодежной бригады штукатуров, участник отечественной войны.

—○—

Сбережем десятки тонн металла

Ремонтно-механический завод изготовляет одну деталь. Если точить ее из цельной болванки, то расходуются 11 килограммов металла на штуку, а при штамповке же из труб — только 3,5 килограмма. Таким образом, штамповка обещает экономию нескольких десятков тонн металла в год и значительное облегчение труда.

Однако заказчик вместо труб дает заводу почти исключительно болванку. И вот десятки тонн металла зря идут в стружку.

Штамповать деталь из труб предложил инженер ремонтно-механического завода тов. Ермолинский, который ушел добровольцем на фронт и отдал свою жизнь за свободу и независимость Родины.

Его предложение давно принято и должно быть проведено в жизнь!

Н. КРОНИК.

Фронтовики с уважением произносят слово—уральцы

Дорогие девушки-строители!

Шлю вам боевой гвардейский привет и желаю немалых успехов. На ваш доблестный труд с гордостью смотрит Красная Армия, громящая немецко-фашистские орды.

Я с радостью читаю письма работника построенома моей сестры тов. Королевой, в которых она рассказывает о ваших патриотических заслугах, о самоотверженной стахановской работе Астаховой, Данилиной, Шестановой, Даниловой, Бабиновой и других. Честь и слава этим девушкам!

Мы, фронтовики, с большим уважением произносим слово — уральцы. Высоко ценим вашу помощь Красной Армии.

— Сейчас мы ведем борьбу в трудных условиях, сражаться приходится в болотах. Но красные воины не

знают усталости. Многие из нас, в том числе и я, получили благодарность командования части и представлены к правительственным наградам.

Помните, товарищи, что победа Красной Армии зависит от вашей поддержки, от прочности нашего тыла.

На нашем участке фронта противник пытался перейти в контратаку, но каждый раз получал сокрушительный отпор. В этом огромную роль играет связь, и мы, связисты, стремимся во что бы то ни стало выполнить свой долг. Нас поддерживает мысль, что вы помните о нас, стоите рядом с нами...

Пока, до свидания, дорогие!

Если найдете время, пишите по адресу: полесая почта 45297 «А».

А. ЕЛЬЦОВА.

Младший сержант.

Делать нашей Стройки

Молодежь мстит

Сборщик ответственных деталей 16-летний Михаил Герасимов на деревообделочном комбинате раньше отставал. В июне при норме 87 деталей он собирал 80, иногда 100 деталей. С середины июля выработка стала расти и сейчас он дает 230 деталей при отличном качестве продукции. Его ровесник Петр Бородин в июле при норме 100 деталей собирал до 200 деталей,

а сейчас уже дошел до 340 штук. Евдокия Маргачева — орловская девушка — в первый день собрала 72 детали при норме 100, во второй день собрала 110 и сейчас дошла до 130 деталей. Молодежь цеха живет мыслью о фронте. Ее воодушевляют успехи Красной Армии. Молодежь мстит проклятому немцу.

Мастер ПУРГИНА.

Подстанцию строим по-шалаевски

Участок тов. Чуватова работает на кабельной трассе и подстанции. Надо вырыть 300 погонных метров траншеи. Не везде можно приспособить экскаватор и приходится немало работать вручную. Фронтовая бригада тов. Рукавова заканчивает сооружение подстанции: она копала котлованы, бето-

нировала, делала кладку стен, настила ла кровлю, устанавливала дверные коробки.

Много неприятностей доставляет участку «грейфер Л-К». Детали постоянно выходят из строя и производительность грейфера небольшая.

И. ЛИХАЧЕВ.
Мастер.

Выше темпы жилищного строительства!

Механизмы стоят, как вкопанные

Закончены все отделочные работы в двух домах на нашем участке: вставлены оконные переплеты с двойным стеклом, все комнаты оштукатурены, сложены печи. Строятся также тротуары и газоны. Печники Банных, Новоселов, Вершинин, Горошко и Конев сложили 6 спаренных печей за два дня, выполнили по 380 проц. нормы.

Хорошо штукатурят тт. Волынкина, Шамсуварова и Мухаметдинова. Они выполняют 120—130 проц. нормы. Бригады подсобников тт. Мартыновой и Авериной своевременно подают материалы и готовят раствор для печников и штукатуров.

Люди могли бы сделать значительно больше, но подводит плохое состояние механизации.

Растворомешалка бездействует и подсобницы готовят раствор вручную. Механик т. Галин—редкий гость на участке. Покрылись пылью и заросли паутиной также пила, точила и транспортер. Я уже и не помню, когда они работали. Плотникам приходится точить инструмент на бруске.

Долго ли у нас будут мириться с такой «механизацией»!

Ф. БЕЛКИН.

Летняя „спячка“

Замечен некоторый сдвиг на строительстве многоэтажного дома во втором стройуправлении. За последнюю неделю кое-что сделано, но сделать можно было гораздо больше. С прохладцей идет работа.

На площадке часто можно видеть рабочих, шатающихся без дела. Нет и впопыхе лозунгов и плакатов, мобилирующих на выполнение конкретных задач. Не выпускаются «молнии», которые, как показала практика, могли бы принести большую пользу. Обеденный перерыв занимает не час, а полтора или два часа и часто в этом виновата не только столовая. Дело в том, что некоторые рабочие, пообедав, идут «передохнуть» в бараки или на

«толчок». Производственные совещания не созываются.

Партийная и профсоюзная организации ничего не делают для мобилизации людей на новые трудовые достижения. Даже такие коллективы, как гвардейская бригада тов. Лимчишина, фронтовая бригада тов. Роголева и другие стали давать на 20—30 проц. меньше того, что давали раньше.

В основном наш коллектив—здоровый, он полностью укомплектован инженерно-техническим персоналом, есть немало хороших бригад на строительстве, но все это мешает «спячка», затишь в политико-массовой работе...

К. СИМОНОВ.

Сдали шесть домов

Наш участок 16 августа сдал в эксплуатацию шесть домов. Работа принята с оценкой на «хорошо».

Гвардейская бригада тов. Минкушина на навеске оконных переплетов и устройстве крылец выработала до 200 проц. нормы.

Сейчас работаем по четырем домам: 20 августа закончена штукатурка одного дома, на двух домах идет навеска оконных переплетов.

Идем асбошибер для кровли.

Прораб Н. СИЯКАЕВ.

Варенин и Иродов отлынивают от работы

На участке жилстройки в первом стройуправлении имеется несколько лодырей, которые тянут вниз свои бригады. Мы с ними беседовали, лишили их поощрительного снабжения, но все это не помогло. На Варенина и Иродова не влияют ни беседы, ни индивидуальные задания.

Позор лодырям!

Прораб А. СВЕТЛОВСКИЙ.

ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

О финиках и бездельниках

Разрешите вас спросить,—где растут финики?

—Финики,—скажете вы,—растут в жарких странах, за тысячи километров от Свердловска?

А где растут грибы—грузди, рыжики и волнушки?

—Рыжики и грузди, конечно, произрастают в наших уральских лесах.

Ошибаетесь, дорогой читатель. Дело обстоит как раз наоборот. Финики растут на берегах, а рыжики и грузди в знойных арабийских степях. Не верите? Смейтесь?

Но будем вести голословный спор: заглянем-ка лучше в отчет заготовительной конторы ОРСа Свердловскпромстроя.

Черным по белому в этом отчете написано:

— За июнь и июль заготовлено пасты из фиников 2345 килограммов.

За это же время заготовлено ягод 430 кг. и грибов 420 кг.

Вот теперь и говорите, что финики растут на юге, а грибы и ягоды в наших лесах. Отстали вы от жизни, дорогой товарищ! Как видно, придется вам срочно переучиваться по учебнику заготовительной конторы...

Еще один вопрос, так сказать, экономического характера:

Сколько за два месяца могут заго-

товить рыбы 22 рыбака, которые прекрасно обеспечены одеждой, орудиями лова—4 неводами—и располагают хорошими рыбоучастками.

Если рыбак имеет все необходимое для лова и, кроме того, совет, да если его работу контролируют, то он выловит не меньше 10 кг. рыбы в день, а, следовательно, за два месяца 22 рыбака сдадут в столовые ОРСа художес- 12 тонн рыбы.

Опять-таки ошибаетесь, читатель!

В отчете ОРСа записано:

22 рыбака за два месяца сдали 2,5 тонны рыбы. Куда сдали?

Это другой вопрос: в столовых этой рыбы никто не видел...

Ах, дорогой товарищ читатель! Трудное и тонкое дело заготовки. Гриб под ногой, а оказывается, что далекий финик—ближе. Рыба в озере под окном плещется, а оказывается, что легче привезти и сварить в столовой амурскую коту.

Шумит заготовительная контора.

Из кожи вон лезут заведующие заготовительными пунктами Балашов, Смирнов, Агрест, Емельянов и многие другие заготовители. За два месяца наскребли по области:

овшей 5 тонн,
масла 82 килограмма,
яиц 3360 штук...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить работу кандидатских школ

На последнем заседании партбюро были заслушаны отчеты пропагандистов тт. Давыдова и Кушнарера, руководящих кандидатскими школами.

Что выяснилось при обсуждении этого вопроса?

Там, где люди поняли значение кандидатских школ, там это дело идет хорошо. Так, в транспортной конторе школа, которой руководит тов. Давыдов, начала заниматься регулярно. Ей не помешало даже то, что болела секретарь партийной организации тов. Иванова. Занятия проводятся каждый понедельник, начинаются они ровно в 8 час.—30 минут, слушатели активно обсуждают темы занятий. После занятия тов. Давыдов уделяет 15—20

минут ознакомлению слушателей с последними политическими событиями.

Хуже работает школа на деревообделочном комбинате, которой руководит тов. Кушнарер. Занятия дважды срывались, слушателей бывает мало.

Всем секретарям партийных организаций надо твердо помнить, что понедельник является днем партийной учебы и срывы или откладывание занятий совершенно недопустимы. От слушателей надо требовать явки в порядке партийной дисциплины.

Крепко было указано тов. Бзовскому— секретарю партийной организации второго стройуправления—на недопустимость срывов партийной учебы.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ —НА ПОЛНЫЙ ХОД!

В ОРС'е

Ни в одном овощехранилище, кроме центрального, не проведена побелка и дегазация помещений, а два овощехранилища—землянки—в Свердловске вообще заброшены.

Предполагается засолить 500 тонн капусты, а тары имеется на 215 тонн. Новой тары деревообделочный комбинат еще не изготавливает. Навес в засолочном цехе для хранения капусты не строится.

Нет зернохранилища, не решен вопрос о мешкотаре, рабочие подсобных хозяйств не обеспечены одеждой, обувью. (Это в ОРС'е-то!). Тракторный парк требует срочного ремонта.

Вновь назначенному начальнику ОРСа тов. Андрееву надо повести решительную борьбу с благодушием и самоуспокоенностью, царящими в ОРС'е.

В коммунальном отделе

В прошлых номерах нашей газеты писалось о том, что ремонт жилья у нас только-только начинают заниматься. И действительно. Из 787 квартир отремонтировано лишь 87, другими словами—десятая часть! Из ста барачков капитально отремонтировано только одно общежитие, которое к тому же... подлежит сносу по решению городского совета. Текущий ремонт проводится едва в 20 помещениях.

Партийное бюро треста признало подготовку к зиме неудовлетворительной и наметило конкретные мероприятия по ремонту жилого фонда. Партийной организации жилищно-коммунального отдела надо ежедневно контролировать подготовку к зиме.

НА ПЛЕНУМЕ ПОСТРОЙКОМА

О работе столовых

Пленум стройкома 10 августа заслушал отчеты заведующих столовых №№ 4, 5 и 9.

В прениях много говорилось о недочетах в их работе. Плохое обслуживание, антисанитария в столовых— все это обычное явление.

В столовой № 5 заведующей залом работает Бердникова, не раз изобличенная в расхищении продуктов.

— Директора плохо следят за своим штатом, не прислушиваются к голосу рабочего контроля,— говорит тов. Хандюк.— В ОРС'е покрывают и защищают расхитителей или переводят из одного места на другое.

Тов. Ключиниченко указал, что в столовых отсутствует какая бы то ни было политмассовая работа. Многие работники столовых политически неграмотны.

В прениях выяснилось, что в столовой № 9 продукты со склада отпускаются без контроля, без веса. Книгу жалоб рабочий может получить лишь со скандалом.

Пленум стройкома вынес решение— усилить борьбу в столовых со случаями обвеса и обмера, добиться улучшения качества пищи, организовать социалистическое соревнование на лучшую официантку, повара, раздатчицу.

Пленум объявил выговор т. Фельдману за допущенный им развал общественного контроля.

Отв. редактор А. И. НЕЙШТАДТ.

ИС16592.

Заказ № 01432.

Д. КОЗОНЦОВ.